

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
Кесовогорская средняя общеобразовательная школа
имени дважды Героя Советского Союза А.В. Алелюхина

**XIII епархиальный детско-юношеский
творческий смотр-конкурс
«Открывая Божий мир»**

«Семейная легенда»

Номинация «литературное творчество»
(семейные воспоминания)

Автор:
Игнатьева Анастасия Сергеевна,
учащаяся 8 А класса
МБОУ Кесовогорская СОШ

Наставник:
Игнатьева Светлана Сергеевна,
родитель
8 905 601 57 98

Пгт. Кесова Гора, 2025г.

У каждого человека есть свои добрые и интересные воспоминания из детства. Вот с такими меня и познакомила моя бабушка, Игнатьева Юлия Петровна. Однажды она рассказала, что в детстве очень любила качаться на качелях, которые были прикреплены к могучим дубам, растущим на усадьбе возле дома в деревне Гущино Кесовогорского района.

Давным-давно деревня Гущино являлась селом, принадлежащим поручику, Головину Александру Николаевичу (02.03.1819-15.06.1883), благодаря которому в этом населенном пункте была выстроена/достроена Церковь Божией Матери Казанской (1859г.) на месте прежней, которая просуществовала до 1832года.

Возможно, что А.Н. Головиным и были посажены дубы вблизи храма, потому что о них, как об очень высоких и больших деревьях, помнит и Абраменкова Людмила Михайловна (85 лет), которая является мамой моей бабушки, а для меня прабабушкой. Их она запомнила такими величественными, когда сама еще была девчонкой. А ее мама, Тукнова Клавдия Ивановна, уже моя прапрабабушка, рассказывала о том, что в имении помещика Головина было очень красиво. Был разработан сад (в районе он до сих пор так и называется Гущинский сад), в котором были разбиты земляничные поляны, посажены яблони и орешник. А ее мама, Яковлева Екатерина, т.е. уже моя прапрапрабабушка, в девчонках ходила петь в барский дом.

Рядом с усадьбой помещика располагался дом священника. Ближе к его дому и росли эти три дуба.

Очень интересная легенда на протяжении нескольких лет хранится в семье бабушки. Когда большевики стали разрушать Церковь Божией Матери Казанской, то местные жители вынуждены были разбирать кирпичи и переносить их в другое место. Так вот прапрабабушка Клава при выполнении такой работы несколько раз при передвижении спотыкалась об деревяшку в земле. Какое же изумление она испытала, когда решила убрать из-под ног то, что мешало. Поднятая деревяшка оказалась иконой с ликом Анны Кашинской. Она бережно обмотала ее платком и забрала с собой. Эта икона стала семейной иконой до того момента, пока не погибла при пожаре дома.

Прошло время, изменилась страна, ее политическое устройство и дом священника перешел к семье родителей моей бабушки. Найденная икона заняла свое место в красном углу избы. А дубы-великаны стали частью истории моей семьи. Под сводами их кроны прошло счастливое детство моей бабули и даже моего папы.

Услышав такую историю, я заинтересовалась – о чем были молитвы, обращенные к образу Анны Кашинской? Анне Кашинской молятся об утешении, даровании сил душевных, исцелении болезней и изгнании тоски. Теперь становится понятно, почему икона с этим образом себя проявила в такой момент. Даже сложно представить с каким чувством огорчения и душевной пустоты жители деревни Гушино на руинах когда-то светлого, благодатного храма брали в руки кирпичи, которые отдавали теплом разрушенного Божьего дома.... Считаю, что именно образ Анны Кашинской помог пережить моей прапрабабушке гибель мужа на Великой Отечественной войне.

Теперь эта легенда в моем сердце, и я обязательно поделюсь ей со своими детьми. Для нашей семьи образ Анны Кашинской – самый любимый.



Один из трех могучих дубов



Церковь Божией Матери Казанской (1859г.) д. Гушино

(Н.В. Бородулина. Храмы земли Кесовогорской: Альбом графики / Под. ред. В.М. Воробьева// Приложение к журналу СИТЕС. Тверь: Студия-С, 2003.)



Образ иконы Анны Кашинской